

Udržateľnosť

SonataSW s. r. o.

verzia s účinnosťou od 01/01/2024

16 PEACE, JUSTICE
AND STRONG
INSTITUTIONS



My v SonataSW sme presvedčení, že tam, kde je zakorenená korupcia, je ťažké spĺňať ostatné ciele trvalo udržateľného rozvoja.

Preto je pre našu spoločnosť dôležité podporovať organizácie, ktoré odhaľujú korupciu a nezákonné aktivity a poukazujú na šírenie dezinformácií, najmä v našej krajine.

„Som rád, že som na svojej podnikateľskej ceste mal silu zostať verný morálnym zásadám a pravidlám férového podnikania.“

Slovensko, krajina, v ktorej naša spoločnosť bola založená, patrí medzi štáty, ktoré dlhodobo nemajú dobré hodnotenie v globálnych indexoch korupcie (<https://www.transparency.org/en/countries/slovakia>). A preto nie je výnimkou, že aj naša spoločnosť mala negatívne skúsenosti s korupciou - jednou z našich pracovných príležitostí bola účasť v tíme špecializovaných subdodávateľov na projekte pre štátnu inštitúciu. Po odhalení formy korupcie a nekalých obchodných praktík, kde by sme sa stali súčasťou podvodu, sme jednostranne rozviazali zmluvný vzťah so zákazníkom, a to aj napriek tomu, že tento postoj nám dlhodobo spôsobil značné finančné škody siahajúce až do prítomnosti.

Táto skúsenosť bola zlomovým bodom, kedy sme prestali dodávať naše profesionálne služby na objednávku. Pre širokú podnikateľskú komunitu sme vytvorili platformu SaaS ako produkt, ktorý si u nás prenajímajú podnikatelia – naši vážení obchodní partneri, a ktorý okrem poradenstva tvorí takmer sto percent našich tržieb.

Verím, že sa dá podnikáť bez úplatkov a podvodov. Samotný produkt, jeho kvalita a najmä dobré meno SonataSW vzbudili záujem aj veľkých firiem, ktoré ako korporácie majú náročné požiadavky nielen na vysokú kvalitu a bezpečnosť produktu, ale aj na serióznosť a hodnotové nastavenie dodávateľa.

Dôležité je pre nás tiež podporovať organizácie, ktoré odhaľujú alebo rozkrývajú korupciu (najmä v našej krajine) a preto z vlastnej iniciatívy dlhodobo podporujeme investigatívnych novinárov prevádzkovaním informačného systému, ktorý sme vytvorili špeciálne na tento účel.

SonataSW podniká poctivo a snaží sa prispieť spoločnosti tým, v čom je výnimočná.“

Juraj Nemec, CEO

15 LIFE ON LAND



„Zatiaľ čo my dosahujeme úspechy, naša klíma, vodné zdroje, oceány, lesy, pôda a biodiverzita sú stále viac ohrozené,“ povedal John Elkington*, svetová autorita pre rozvoj udržateľnosti.

To je dôvod, prečo sa zapájame do zelených projektov a podporujeme organizácie, ktoré chránia lesy v našej krajine.

„Nikto nezvládne bojovať proti rastúcim environmentálnym zmenám sám. Každý z nás však môže urobiť niečo pre to, aby sa životné prostredie okolo nás úplne nezničilo. Každý z nás sa podieľa na tom, aby sme ako celá ľudská spoločnosť zachovali naše životné prostredie pre budúce generácie.“

Som ekologicky zmysľajúci človek, preto nie je náhoda, že som si pre život s rodinou vybral usadlosť uprostred zelene mimo Bratislavu. Vážim si, že som mohol pracovať z domu, hoci vtedy to nebolo také samozrejmé ako dnes. Toto rozhodnutie bolo impulzom, ktorý prinútil ostatných vo firme zamyslieť sa nad zbytočnosťou každodenného cestovania a používania auta na cestu do práce. Okrem iných, sociálnych výhod, súčasný *home-office* výrazne z dlhodobého hľadiska znižuje emisie CO₂.

V SonataSW sa často venujeme úvahám na tému životného prostredia. Sledujeme aktuálne ekologické trendy, ktoré môžeme využiť jednak v našej firme, ale aj v našich domácnostiach, ako sú napríklad ekologické spôsoby vykurovania. Spoločne sme dospeli k mnohým ekologickým IT riešeniam, ktoré sme implementovali aj do nášho systému. Som rád, že sme vyvinuli produkt, ktorý plne nahrádza papierovú komunikáciu.

Cielene sa zaoberám ochranou lesov – dlhodobo podporujem neziskovú organizáciu, ktorá ochraňuje lesy na Slovensku; tiež využívam webový vyhľadávač zameraný na ochranu životného prostredia, pomocou ktorého „vysádzam“ stromy po celom svete.

Okrem toho, časť zo svojich automatizovaných platieb v SonataSW venujeme na zelené projekty. Myslíme na budúcnosť koncepčne a komplexne, preto nielen šetríme stromy, ale šetríme aj energiu, ktorá sa používa pri prevádzkovaní IT technológií.

Ochrana životného prostredia je a vždy bude súčasťou firemnej stratégie SonataSW. Naším cieľom do budúcnosti je nájsť ďalšie možnosti ochrany prírody v IT prostredí a súčasne zvýšiť povedomie o týchto možnostiach v našej komunite a pri spolupráci s našimi obchodnými partnermi.

Myslíme na ekológiu pri každom svojom rozhodnutí – Myslíme na budúcnosť.“

Juraj Kučerka
IT analytik a vývojár

* <https://hbr.org/2018/06/25-years-ago-i-coined-the-phrase-triple-bottom-line-heres-why-im-giving-up-on-it>

12 RESPONSIBLE
CONSUMPTION
AND PRODUCTION



Obehové hospodárstvo minimalizuje odpad a vyčerpávanie zdrojov. Zmena klímy nám nie je ľahostajná.

Preto znížiť uhlíkovú stopu čo najviac ako je v našich silách je tiež našou ekologickou prioritou.

Obehová ekonomika

Vzhľadom na našu environmentálnu zodpovednosť so zameraním na budúcnosť v zmysle Cieľov trvalej udržateľnosti OSN, ako aj národných a európskych nariadení, noriem a opatrení, ako je napr. Nový akčný plán EÚ pre obehové hospodárstvo (*A new circular economy action plan for a cleaner and more competitive Europe*) alebo národný dokument Ministerstva životného prostredia SR: *Stratégia environmentálnej politiky SR do roku 2030*, si uvedomujeme, že každý produkt sa dá opätovne použiť.

Každý z nás a spoločne ako firma sa snažíme v rámci poslania obehovej ekonomiky produkovať menej odpadu. Triedenie odpadu je pre nás samozrejmosťou, rovnako ako používanie bezobalových produktov.

Recyklácia je pre nás dôležitá, vrátane elektronického odpadu (e-waste) - hoci naše pracovné počítače zvyčajne obsahujú citlivé a dôverné údaje, vždy ich dôkladne vymažeme, pretože chceme, aby naďalej slúžili ostatným, ktorí ešte majú možnosť ich využiť. Špeciálne technológie, ako sú servery, samozrejme so zachovaním bezpečnosti dát, nechávame v prevádzke čo najdlhšie, aby sme znížili dopad ich výroby na životné prostredie.

Znižovanie energetickej náročnosti

Pri výbere technológií je len logickým vyústením, že sa myslí na životné prostredie. Pri navrhovaní našej infraštruktúry vždy myslíme na to, aký veľký a ako často potrebujeme vysoký výkon našich serverov a či ich prevádzkou dokážeme ušetriť elektrickú energiu, samozrejme bez zníženia kvality našich služieb.

Tím SonataSW

7 AFFORDABLE AND
CLEAN ENERGY



Zvyškové teplo generované zariadením dátového centra sa využíva na vykurovanie okolitých budov a skleníkov.

Preto využívame služby spoločnosti, ktorá má na Slovensku prvé ekologické dátové centrum.

Dátové centrum

Keďže sme softvérová spoločnosť, je pre nás dôležité, s kým spolupracujeme pri umiestnení našich serverov. Pri výbere spoločnosti, ktorá prevádzkuje dátové centrá preto zohľadňujeme rešpekt spoločnosti k životnému prostrediu a okoliu, v ktorom pôsobí.

Vybrali sme si využívanie služieb spoločnosti, ktorá mala prvé ekologické dátové centrum na Slovensku. Pri prevádzke dátového centra používajú moderné ekologické technológie, čím šetria elektrickú energiu, zabraňujú vytváraniu odpadu a predlžujú životnosť používaných zariadení. Zvyškové teplo generované zariadeniami dátového centra ďalej využívajú na vyhrievanie budov a skleníkov. Využívanie *housingových* služieb a spolupráca s touto k životnému prostrediu zodpovednou slovenskou firmou je pre SonataSW prínosná a potešujúca.

Dátové centrum, ktoré využívame pre ukladanie dát našich zákazníkov, sa vyznačuje vysokou prevádzkovou efektívnosťou a spoľahlivosťou a zároveň je šetrné k prírode.

Tím SonataSW

4 QUALITY
EDUCATION



Trvalé hodnoty našej práce odovzdávame mladej generácii, ktorá má záujem učiť sa nové obchodné metódy.

Preto náš produkt nezištne poskytujeme študentom vysokých škôl ekonomického zamerania nielen ako samotnú aplikáciu, ale aj formou prednášok a konzultácií.

3 GOOD HEALTH
AND WELL-BEING



Uvedomujeme si, že zdravie je nenahraditeľné a ak chceme podporovať našich obchodných partnerov, musíme byť zdraví a spokojní aj my sami.

Preto v SonataSW preferujeme zdravý životný štýl a rovnováhu medzi pracovným a súkromným životom.